

——市州经济——

【攀枝花】
销毁价值 300 余万元
涉案“两烟”

日前,攀枝花市烟草专卖局举行大规模的销毁行动,当天共销毁卷烟 217.27 万支,销毁烟叶 1542.7 担(77135.9 万公斤),涉案“两烟”案值 311.38 万元。此次销毁行动是攀枝花 10 年来规模最大的一次。

3 年来,攀枝花市共查获各类涉烟违法案件 1148 起,查获非法卷烟 535.08 万支,查获非法烟叶 1.48 万担(73.95 万斤),两烟案值 892.91 万元,实现罚没款 148.6 万元(其中假冒卷烟 131.14 万支,涉案金额 136.46 万元)。其中 5 万元以上案件总数 31 起,百万网络案件 12 起,刑拘 34 人,逮捕 23 人,直诉 12 人,判刑 43 人。

多年来,攀枝花市烟草专卖局始终坚持“维护国家利益、维护消费者利益”行业价值观,始终以严格规范烟草市场秩序为己任,始终保持打假破网高压态势,全局上下统一思想、提高认识、坚定信心、重拳出击,大力弘扬“特别能吃苦、特别能战斗”的“金叶卫士”精神,坚持以“市场监管”为核心,以“防真烟非法流通”为重点,以“打源头”“守口子”“净市场”为抓手,不断提升专卖打假破网水平,不断提升队伍文明执法、依法行政水平,努力保持市场净化率、专卖对标排名全省靠前,切实维护好“两烟”生产经营正常秩序。(杨波)

【甘孜】
大力实施商标战略
地标商标已达 17 件

近日记者从甘孜州工商局获悉,该州康定红皮萝卜、泸定红樱桃等 5 件商标日前被国家工商总局商标局正式核准注册为地理标志证明商标。至此,甘孜州地理标志证明商标数量累计达到 17 件。

近年来,甘孜州大力实施商标战略,康定市以市农业技术推广和土壤肥料站为申报主体,在新鲜蔬菜上成功注册康定茼蒿和康定红皮萝卜两件地理标志商标;新龙县以县畜牧站为申报主体注册了新龙县牦牛;泸定县以县农业技术推广和土壤肥料站为申报主体,注册了泸定红樱桃和泸定核桃两件地理标志商标。(便巴翁姆 杨琦)

【德阳】
德阳市政府与西南石油大学
签订战略合作协议

日前,德阳市政府与西南石油大学签订战略合作协议。德阳将在人才培养、学科发展、科研平台共建、产学研一体化等方面给予西南石油大学政策支持或倾斜,支持西南石油大学建成一批世界一流学科和建设成为优势学科世界知名的高水平特色大学,而西南石油大学为加快推进德阳市全面改革创新试验区建设提供人才和技术支撑。

根据协议,德阳市将为西南石油大学新技术、新产品、新成果转化应用等方面提供方便和支持,为西南石油大学科技人员参与德阳市科技活动提供必要的条件和保障;定期向西南石油大学通报企业重大科技政策和科技活动、技术难题(需求)和重大研究开发项目等,并优先委托西南石油大学承担相关课题研究;德阳市根据需要派遣有经验的工程技术人员到西南石油大学作专题报告或进行合作研究。双方依据合作领域,在适当的时候,将在德阳市或西南石油大学建立科技研发机构或试验基地。(童登俊)

【遂宁】
第八届泛成渝经济区
商会合作峰会暨首届遂商大会
将在遂宁举行

由四川省工商联(商会)重庆市工商联(总商会)、遂宁市人民政府共同主办的第八届泛成渝经济区商会合作峰会暨首届遂商大会将于 2017 年 6 月 8 日—10 日在遂宁召开,将有来自全国工商联(中国民间商会)领导,川渝两省市省级领导和统战部、工商联、投资促进部门、四川省政府驻渝办领导及相关专家、学者,成渝经济区工商联和知名企业代表,以及异地遂宁商会和知名遂商代表,共 400 余人参加盛会。会议将围绕“合作共赢·协同发展”这一主题举行开幕式、投资项目推介会暨签约仪式、主题研讨会、首届遂商大会、遂商返乡发展恳谈会及参观考察等系列活动。

第八届泛成渝经济区商会合作峰会是实施“一带一路”发展战略,成渝经济区区域规划等新的历史条件下召开的一次跨区域商会合作峰会。会议将积极把握国家赋予成渝经济区新的战略定位,借力西部大开发,积极融入“一带一路”和长江经济带,借助峰会平台,整合资源优势,探索区域协同发展和壮大实体经济的机制,加快建设成渝经济区和成渝城市群,打造中国经济增长第四极,实现发展共赢。而地处成都东、重庆西,成渝经济区腹心地带的黄金节点城市遂宁,必将受益于两大城市群的高度融合。(张琳琪)

内江高新区晋升“国家级” 吹响“二次创业”号角

■ 张传伟 毛春燕 李弘

今年内江高新区获国务院批复升级为国家高新技术产业开发区,高新区吹响了“二次创业”的号角。

内江高新区于 2014 年挂牌成立,该区的成立是内江市委、市政府实施创新驱动发展战略,建设幸福美丽内江的重大决策,是内江创新驱动、转型发展的“一号工程”。

2016 年,内江高新区“一区三园”实现规模工业总产值 512.6 亿元,同比增长 11.7%,高于全市平均水平;实现高新技术产业产值 170.2 亿元,占园区规模工业总产值的 33.2%,高出全市占比 2.6 个百分点;实现战略性新兴产业产值 159.82 亿元,占园区规模工业总产值的 31.2%,高出全市占比 8.6 个百分点。高新技术产业在园区产业发展中的主导和引领地位进一步凸显,已成为内江市发展高新技术产业的重要载体和推动全市产业转型升级的重要引擎。

以项目为抓手筑牢发展之基

在内江高新区核心区白马园区,茂门路 C 段、茂庭路 B 段等骨干道路目前正在加快施工,白马园区新材料产业园区项目一期工程加快建设推进。

据介绍,白马园区全年计划实施项目 20 个,项目总投资 47.35 亿元,今年计划完成投资 4.58 亿元。实现园区新增承载面积 0.2 平方公里。

“抓项目就是抓发展,抓项目就是抓后劲。”内江高新区按照市委、市政府的工作要求,以新常态下的新理念、新思维、新举措狠抓项目建设,把项目建设作为园区经济社会发展的重要抓手和重要载体。



2017 年,内江高新区“一区三园”计划实施项目 45 个(其中产业项目 9 个、基础设施项目 23 个、民生工程及社会事业项目 11 个、生态环保项目 2 个),项目总投资 107.24 亿元,2017 年计划投资 28.46 亿元。

随着白马园区三横五纵骨架道路的形成、安置还房的建成和新材料产业园的开工建设,新材料、节能环保、新一代信息技术等产业加速聚集;随着隆昌园区中铁重工、山川精密焊管、维尔康药业等企业的壮大,高端装备制造和生物医药产业不断发展;随着高桥园区内江师院、内江职院、内江六中等新校区的建成,科教产业不断成长。

截至目前,内江高新区已累计实施重点项目 60 余个,投资约 40 亿元。聚焦项目建

设,内江高新区无疑走在了前列。

以项目建设为主线,成功创建的国家高新区为内江再添一张国字号的城市名片,为全面推进幸福美丽内江建设注入了强劲动力。

“走出去”集中力量引进项目

蓉城四月,阳光灿烂。5 月 6 日,一年一度的“2017 中外知名企业四川行”活动拉开序幕,众多中外知名企业负责人云集四川,共赴这场“春天之约”。作为此次活动重要组成部分的内江市川商返乡发展恳谈会暨招商项目签约仪式在成都举行,异地四川商会、内江商会负责人和知名企业代表 80 余人欢聚一堂共叙乡情、共谋发展。内江高新区也参加了内

中江高新区力推固定资产投资再迈新台阶

■ 黄辉 李春花 记者 钟正有

今年以来,中江高新区念好“五字诀”,早谋划、早行动,助力固定资产投资迈上新台阶。

“早”谋划。召开专题会 4 次,业务培训会 3 次,研究固定资产投资入库工作,主要领导亲自过问,分管领导亲自抓,相关股室具体落实,将任务分解到每个项目,进度细化到每个

月,确保项目均衡入库。

“准”申报。组织分管领导、业务股室参加业务培训,坚持每月与县发改局、县经科局、县统计局保持业务对接,加强业务交流,提高业务技能。1-4 月,申报项目 23 个,入库 21 个,入库率达到 91.3%。

“全”保障。克服用地指标少、征地拆迁难、资金短缺等困难,完成征地 950 亩,拆迁 37500 平方米,实施杆管线迁改工程 4 处,启

动园区道路等配套设施建设工程 4 个,竭尽全力为项目开工创造条件。

“实”储备。多次到江苏、上海、广东开展招商工作,围绕园区主导产业、龙头企业,重点跟踪宏发西部产业园、爱上光电科技、广州九区科技、聚宜家居网络科技等 12 个项目。1-4 月,签约项目 8 个,签约资金 17.4 亿元。

“严”管理。实行一个项目一名分管领导、

一名工作人员、一套工作方案、一张作战图、一套考核奖励办法。企业服务中心负责已签订投资协议的项目备案、工商注册等入库所需证件,经济发展部负责对已备案项目进行筛选,及时组织申报资料,确保应入尽入。

1-4 月,在库项目 43.1 亿元,同比增长 46.1%,完成全年目标任务 55 亿元的 78.4%。开工项目 9 个,竣工项目 5 个,加快建设项目 13 个,完成投资 14.3 亿元。

抱团参展万源 6 个茶产品 全部斩获四川国际茶博会金奖

■ 蒋德敏

近日,在第六届四川国际茶博会上,来自全国各地的 72 个茶产品获金奖,9 个茶产品获银奖,5 个非茶类产品跻身名优茶榜单。四川省达州万源市 6 家茶叶企业抱团参展,选送的 6 个茶产品全部斩获金奖。

此次该市获得金奖的茶产品,分别是四川巴山雀舌名茶实业有限公司“巴山雀舌”、万源市巴山富硒茶厂“芽山金山雀舌”、万源市蜀韵生态农业开发有限公司“巴山早”万源富硒茶、四川国储农业发展股份有限公司“国储雀舌”、万源市大巴山生态农业有限公司“燕羽大巴山毛尖”、四川蜀雅茶业开发有限

公司“巴蜀红”。本届茶博会规模和水平均创下四川国际茶博会历届之最,全国 20 多个省市以及台湾、澳门地区近 600 家茶叶企业,携绿、红、黑、白、青、黄六大茶类 3000 多个茶叶产品参展,总布展面积达 4.5 万平方米。同时,川茶省级大区公共品牌“天府龙芽”也领衔名优绿茶、工夫红茶、茉莉花茶和藏茶“一主三辅”1300 多个川茶产品集中亮相,共同端出一桌茶叶“盛宴”。

该市出产的“巴山雀舌”成为本次茶博会的亮点。展会期间,四川省农业厅厅长祝春秀亲临“巴山雀舌”展位前,对“巴山雀舌”的生产、销售、市场反映等情况进行了详细询问和了解,希望“巴山雀舌”充分发挥茶博会金奖

的引领作用,鼓励公司继续坚持走品牌发展之路,将“巴山雀舌”做优做大做强。“巴山雀舌”产自全国三大富硒带之一的四川省达州万源市,以富含微量元素“硒”而闻名,具有防辐射、抗衰老、防癌抗癌等功效,深受广大消费者喜爱,被中国食品工业协会授予“中国富硒茶之都”,巴山雀舌名茶先后获得“中国驰名商标”、“中国文化名茶”等荣誉称号。

据悉,此次茶博会,万源茶叶企业现场销售金额 18.2 万元,合同金额 435 万元,意向金额 1300 万元。尤其是该市与四川国储农业发展股份有限公司合作,投资万源发展茶叶产业,总投资额达 8 亿元,有力的促进该市茶叶产业加快发展,助推茶农脱贫致富奔小康。

峨眉山市:创国家现代农业产业园工作 接受农业部核查

■ 冯举 林立文 / 图

近日,由国家农业部规划设计研究院所长陈伟忠带队的农业部专家组来到了峨眉山市,通过座谈交流、查阅资料和实地调研的方式,对该市开展国家现代农业产业园申报创建工作进行了实地现场核查。农业部规划设计研究院高级工程师李纪岳、福建农林大学讲师潘国亮参加核查。

四川省农业厅副厅长涂建华,乐山市委副书记、市长张彤,乐山市委副书记伍定,峨眉山市委书记、峨眉山景区党工委书记陈长明,峨眉山市委副书记、市长、峨眉山景区管委会主任吴小怡,峨眉山市政府副市长谢建平,峨眉山市总工会主席吴利平等参加核查。四川省农业厅产业处、财政厅农业处,乐山市农业局、茶产业发展中心,峨眉山市农业、财政、旅游、住建、国土、发改等部门负责人参加核查。

专家组先后来到了四川峨眉山竹叶青茶业有限公司、峨眉山仙芝竹尖生态园、峨眉山市普兴乡黑包山茶业基地、峨眉雪芽黑水茶园基地、四川省登尧机械设备有限公司、峨眉山大山南茶叶市场等地,听取了相关负责人



的现场汇报,进行了实地核查。

“病虫害怎么防治的?”“茶叶生产源来自哪些地方?”“产品设计研发有没有与高校、科研院所合作?”“茶叶基地建设怎么带动农户增收的?”“地方政府给予了哪些支持?”……每到一处,专家们问得仔细,听得认真。

在座谈交流汇报会上,陈长明就峨眉山市创建国家现代农业产业园工作开展情况、

发展思路、建设现状等作了情况介绍,与会专家、领导就峨眉山市创建国家现代农业产业园工作进行了深度意见交流。

张彤指出,峨眉山市创建国家现代农业产业园工作要把握工作重点,突出特色亮点、破解问题难点,要严格按照规划内容和要求,加强组织领导,强化工作举措,狠抓监督落实,出色地完成产业园各项创建工作。